

Сельская НОВЫ

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ВТОРНИК, 11 декабря 2012 года №99 (9895)

12 декабря - День Конституции Российской Федерации

Уважаемые смоляне!

Сердечно поздравляю вас с государственным праздником – Днём Конституции Российской Федерации.

Независимо от наших политических взглядов, национальности или религиозных убеждений, этот праздник имеет особую ценность для каждого из нас. Он объединяет всех граждан огромной страны в одном едином понятии – народ России.

В реальной жизни многие редко обращаются к тексту Конституции, но ее основные положения гарантируют права и свободы каждого человека – гражданина Российской Федерации. Принятие главного правового документа России в 1993 году позволило сохранить единство страны, укрепить институты государственной власти и местного самоуправления, обеспечить политическую и экономическую стабильность в Отечестве.

Уважать и исполнять основной закон – значит уважать свою страну, самих себя. Патриотизм, гражданская ответственность начинаются с малого: с заботы о родных и близких, о земляках, о своем селе или городе. Очень важно воспитать понимание этого и в подрастающем поколении. Только тогда мы сможем быть уверенными в будущем Смоленщины и всей нашей страны. Уверен, вместе мы возродим родной край!

Желаю вам мира и добра, счастья и благополучия вашим семьям.

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор
Смоленской области.

Уважаемые починковцы!

Примите наши искренние и сердечные поздравления с государственным праздником – Днём Конституции Российской Федерации!

Конституция заложила основы построения правового государства, определила стратегию его развития, предоставила права на политический выбор и свободу слова, стала основой основ построения правового государства и гражданского общества в нашей стране.

Для гражданина любой страны Конституция – это, прежде всего, гарант незыблемости государственной власти и демократии. Основным законом, по которому мы живем сегодня, утверждает права и свободы жителей России, мир и согласие, призывает нас к осознанию высокой ответственности за свою Родину перед нынешним и будущим поколениями. Он обязывает к тому, чтобы каждый из нас вносил посильный вклад в развитие и процветание государства и своего района.

Дальнейшее укрепление конституционных ценностей и норм – надежный залог наших будущих успехов и достижений.

Желаем вам, уважаемые земляки, успехов и оптимизма, достатка в каждой семье, новых свершений на благо Отечества.

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования «Починковский район».
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

Починковский ДРСУ

ПЕРВЫЙ СНЕГОПАД И ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ

В ночь на 4 декабря в район пришла настоящая зима. Первым в этом сезоне большим снегопадом замело все стёжки-дорожки. Но стихия не парализовала движение автотранспорта.

Проезды, как на главных, так и на второстепенных дорогах, были своевременно расчищены, потому что для работников Починковского дорожно-строительного участка этот рабочий день начался вскоре после полуночи, а закончился лишь спустя 12 часов напряжённого труда. Для зимы такой распорядок дня в ДРСУ вполне привычное дело.

Снег пошёл накануне поздно вечером, вскоре разгулявшись в метель, и дежурный по предприятию стал действовать по должностной инструкции для экстренных ситуаций. Водители В.И. Буданов, Г.В. Пискажов, Г.А. Жигунов, Ю.А. Гращенко, А.И. Кондратенков, В.И. Шуркин, С.М. Бобылев, П.В. Печурин и машинист погрузчика В.К. Морозов спешно явились на базу по первому звонку. В пользовании у каждого работника есть корпоративный сотовый телефон, и мобильная связь сегодня позволяет решать подобные задачи очень оперативно. К трём часам ночи из ворот ДРСУ отправились в рейс все 9 из имеющихся там КДМ – ком-

бинированных дорожных машин, которые первыми противостоят снежной стихии на наших автомобильных дорогах.

Зима для дорожников не явилась неожиданностью, к ней тщательно готовились: запасали песчано-солевыми смесью, отремонтировали снегоуборочную и прочую спецтехнику. В преддверии зимнего сезона были проведены соответствующие инструктажи и обучение, разработаны и согласованы с районной администрацией и руководством ГИБДД графики работ по очистке дорог от снега и разбрасыванию песчано-солевой смеси. Как всегда к началу зимы было организовано круглосуточное дежурство. Поскольку комбинированные дорожные машины стоят в тёплых боксах, для подготовки их к срочному выезду требуется не более 15 минут.

Как рассказал директор СОГУП Починковский ДРСУ Анатолий Борисович Тарасенков, на зимнем содержании предприятия находится 446 километров автомобильных дорог, в том числе

300 километров с регулярным автобусным сообщением и школьными маршрутами. Зимний период очень сложный и ответственный из-за снегопадов и гололёда, резко ухудшающих условия безопасности дорожного движения. Бороться со снегом и льдом тем более непросто при помощи машин, большинству из которых уже по 15-20 лет.

Сеть, состоящая из более чем полусотни обслуживаемых Починковским ДРСУ автодорог, простирается от деревни Лосня на севере района до посёлка Стодолище в южном направлении. Расположенная в Починке база находится примерно в 45 километрах от этих не самых отдалённых от райцентра населённых пунктов. Но такое расстояние представляет серьёзное испытание для стареньких КДМ. Их водители первыми преодолевают снежные заносы и оледенелые участки пути.

Комбинированным дорожным машинам нужно очистить закреплённые за каждым водителем участки дорожной сети, а затем обработать их антигололёдными средствами. Только после них на линии выезжают грейдеры для чистки обочин. «Холостые» переезды из Почин-

ка до мест производства работ и обратно требуют времени. Как раз его-то – времени – на всё не хватает в дни авралов, и порой дорожники даже становятся без вины виноватыми.

Особенно обидными и несправедливыми бывают обвинения в халатности или недобросовестности в некоторых случаях при рассмотрении причин аварий, когда сотрудники ГИБДД в актах о причинах дорожно-транспортных происшествий указывают неудовлетворительное состояние дорожных покрытий. Как вспоминает начальник ДРСУ, пришлось даже судиться по этому поводу с владельцем пострадавшей в ДТП легковушки, и хотя дело было решено в пользу предприятия, это стоило и времени и нервов.

– Наши дорожники всегда поджимают сроки, – пояснил А.Б. Тарасенков. – Согласно требованиям ГОСТа на работы по устройству последствий гололёда на дорогах отводится 6 часов с момента его образования. По расчётам, чтобы уложиться в нормативное время при существующей протяжённости обслуживаемой дорожной сети, требуется 15 комбинированных дорожных машин, или на 40 процентов больше, чем имеется сейчас.

По мнению А.Б. Тарасенкова, ГИБДД располагает наиболее достоверной и оперативной информацией о состоянии дорог на тех или иных участках. «Гаишники» лучше знают, где в данный момент срочно требуется присутствие КДМ или грейдеров. Обмен такими данными помог бы скорректировать планы выполнения дорожных работ и в итоге сделать наши зимние трассы более безопасными. И ещё одно его пожелание к сотрудникам ГИБДД, чтобы они с большим вниманием и пониманием относились к конкретным аварийным ситуациям. Эффективность работы этих, казалось бы, очень разных ведомств, может взаимно повыситься при тесном и конструктивном сотрудничестве.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках: водитель КМД Юрий Гращенко обслуживает самые отдалённые от райцентра участки автодорог в стодолищенской зоне; грейдерист Владимир Морозов каждый день очищает от снежных заносов десятки километров дорожных обочин.



В районном Совете депутатов

ЗА ЧИСТОТУ ВСЕМ МИРОМ

Наибольшую активность и заинтересованность проявили депутаты райсовета на ноябрьском заседании при обсуждении вопроса об организации коммунального обслуживания по вывозу ТБО на территории Починковского района.

С информацией перед депутатами выступил начальник отдела ЖКХ администрации района В.А. Маненак. Организация сбора и вывоза ТБО, как подчеркнул он, относится к полномочиям администраций поселений, но районная администрация координирует и направляет эту работу, добивается, чтобы она шла в организованном русле, чтобы наши населённые пункты не зарастали мусором, хотя достичь этого пока не просто.

На сегодня, по информации Владимира Александровича, 5 специализированных коммунальных предприятий занимают, в том

числе и вывозом мусора, но не у всех из них есть спецтехника, способная забирать отходы из контейнеров. Охватить весь район они тоже пока не могут.

ООО «Коммунальщик» обслуживает город, Даньково, Шаталово, Васьюково. В 2013 году в зону его обслуживания по организованному вывозу ТБО войдут Лучеса и Мачулы. Вывоз мусора осуществляется по графику с контейнерных площадок, однако, контейнеров хватает не везде, нужны дополнительные оборудованные площадки.

В Стодолище, а это поселение обслуживает Стодолищенский

ЖЭУ, контейнерных площадок нет. Мусор собирается грузовым транспортом и отвозится на свалку. В перспективе ЖЭУ таким же образом будет обслуживать Лысовское поселение.

Два коммунальных предприятия – ООО «Горизонт» и ООО «Дивинка» – обслуживают деревни только своих поселений. Первое – Лосню, второе – Пивовку, Прудки и Плоское. Преимуществом ООО «Дивинка» является наличие мусоровоза и оборудованных контейнерных площадок. «Редчинский ЖЭУ», помимо Денисова и Пересны, грузовым транспортом по установленному графику собирает мусор в Мургине.

В 2013 году, как подчеркнул В.А. Маненак, центральные и крупные деревни поселений планируется охватить организованным вывозом ТБО. Однако сделать это будет непросто, так как не хватает

технических мощностей коммунальных предприятий. Есть и другая причина – удаленность от основных полигонов ТБО.

Вместе с тем, как отметили депутаты в ходе обсуждения данного вопроса, коммунальщики должны быть заинтересованы в улучшении качества и расширении географии этой услуги, так как она для их предприятий прибыльная, а собираемость платежей от населения составляет 94%.

Высказывая свою позицию, глава администрации района Ю.Р. Карипов подчеркнул, что к полномочиям районной власти относится организация утилизации ТБО, но общее состояние сбора и вывоза мусора беспокоит не меньше, так как задача администрации добиться, чтобы везде на территории района были чистота и порядок.

(Окончание на 3-й стр.).

■ Это наш город

ПРО «ШКОЛЬНЫЙ» ПЕРЕУЛОК ЗАБЫЛИ?

В октябре жители улиц 8 Марта, Лавриненкова, Глинки, Запольной, Комсомольской и др. написали заявление в администрацию Починковского городского поселения с просьбой отсыпать переулочек, в народе именуемый «школьным», по которому ходят большинство жителей этого микрорайона и ученики школы №2.

Недавно получили ответ из городской администрации, где сообщается, что в первой декаде ноября «при участии ООО «Коммунальщик» и СОГУП «ДРСУ» выполнено профилирование данных улиц».

— Мы в недоумении: никаких работ по благоустройству в «школьном» переулочке не выполнялось, — рассказала, позвонив в редакцию от имени жителей микрорайона, Антонина Кузьминична Платонова. — Не понятно, что подразумевается под словом «профилирование». А главное, нам так и не ответили, когда же переулочек будет благоустроен, чтобы там без опасений сломать ноги в канавах и выбоинах могли ходить взрослые и дети. И хотя бы один единственный фонарь установили...

Ситуацию пояснила ведущий специалист Починковского городского поселения Т.Ю. Чижова: «В заявлении жителей «школьный» переулочек

даже не упоминается, перечислены только улицы, где в ноябре за счёт городского бюджета и были выполнены работы по грейдированию (или профилированию)».

Что касается благоустройства упомянутого пешеходного переулочка, по мнению Татьяны Юрьевны, там требуется большой капитальный ремонт, для проведения которого необходимо заказать проект и запланировать деньги в бюджете. Поскольку с нового года полномочия городской администрации передаются району, очевидно, решать эту проблему предстоит уже районной власти.

Стоит добавить, что вопрос о повышенной травмоопасности на дороге для учащихся школы №2, проживающих в названном микрорайоне, не в первый раз поднимается на страницах «Сельской новь». Спрашивается, если он назрел настолько остро, почему депутаты по

данному территориальному округу — Нина Павловна Климкова (райсовет) и Юрий Николаевич Романенков (горсовет) — не попытались «пробить» первоочередное благоустройство «школьного» переулочка нынче, воспользовавшись тем, что впервые району и городу, в частности, были выделены дополнительные финансовые средства за счёт областного дорожного фонда?

Быть может, в будущем году постараются с большей результативностью оправдать ожидания своих избирателей?

КСТАТИ. Заканчивается очередной отчётный год для депутатов всех уровней. Несмотря на неоднократные приглашения нашей редакции использовать районную газету для диалога с избирателями, за редким исключением, народные избранники неохотно выступают на страницах районки. Пора исправлять эту ситуацию, тем более что не за горами новые выборы. И чтобы люди пошли голосовать, они должны знать, для чего выбирают депутатов. Так что, уважаемые депутаты, «Сельская новь» рада предоставить вам слово...

НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ...

Некоторое время назад, после очередного сильного дождя, в редакцию «Сельской новь» позвонила жительница д. Марьино Л.О. Колиброда, возмущённая состоянием проезжей части (которая также является и пешеходной зоной) улицы Карла Маркса в границах городского рынка.

«По этим кочкам и колдобинам здоровому человеку тяжело ходить, не говоря уж про больных и стариков, — пожаловалась наша читательница. — А на вопрос «куда тратят деньги, которые берут с торгующих на рынке?» работники рынка ответили, что дорогу должна ремон-

тировать городская администрация...»

Ранее с аналогичными жалобами в редакцию обращались жители улицы Карла Маркса. Понять их можно: на сегодня это действительно одна из наиболее разбитых и аварийноопасных улиц в городе, притом что автомобильное движение здесь довольно высокое. Недавно проведенное грейдирование проезжей части лишь незначительно улучшило ситуацию.

Глава Починковского городского поселения Ю.А. Трёмасов согласен: проблема стоит остро. «Весной 2013 года должна быть завершена реконструкция территории рынка, где сейчас интенсивно ведутся работы, — пояснил Юрий Анатольевич. — А затем планируется силами города и района капитально отремонтировать дорожное покрытие улицы Карла Маркса».

■ Вы спрашивали

ЦИФРОВОЕ ТВ В ПОЧИНКЕ

В сентябре пресс-служба администрации области со ссылкой на Смоленский областной радиотелевизионный передающий центр (ОРТПЦ) сообщила, что две трети жителей региона теперь имеют возможность подключить цифровое телевидение.

В числе почти двух десятков районов, где в пилотном режиме можно принимать цифровой сигнал, был назван и Починковский.

Однако пока число тех, кто смотрит цифровое ТВ, среди починковцев совсем невелико. Более того, по утверждению некоторых местных телеспециалистов, промышленящихся ремонт телевизоров и установкой антенн, приём цифрового сигнала в городе Починке и в районе всё ещё невозможен.

Чтобы разобраться в ситуации и дать более-менее внятные ответы на вопросы читателей, я позвонила в департамент по информационным технологиям администрации Смоленской области, где пояснили, что Починковский район уже находится в зоне цифрового вещания. Правда, сейчас оно ведётся в тестовом режиме: из-за настройки и корректировки оборудования сигнал может кратковременно пропадать.

Для обеспечения цифровым ТВ всего населения Смоленской области необходимы ещё 23 радиотелевизионные передающие станции

(РТПС), которые планируется ввести в эксплуатацию до конца 2012-го — в начале 2013 года. В том числе, как уточнили в департаменте, идёт строительство РТПС в Починке.

Телевизионное вещание в России осуществляется в стандарте DVB-T2. Соответственно для приёма цифрового сигнала требуются антенна дециметрового диапазона и телевизор с встроенным тюнером DVB-T2, либо специальная цифровая приставка, стоимость которой колеблется от 2500 до 4000 рублей.

По достоверной информации нашей редакции, в настоящее время некоторые жители города Починка и д. Шаталово уже подключили цифровое ТВ — так называемый первый мультиплекс (пакет каналов). Это восемь программ: 1-й канал, «Россия-1», «Культура», «Россия-24», 5-й канал (Санкт-Петербург), «Спорт», детско-юношеский канал «Карусель» и НТВ. Плюс три радиоканала: Вести-FM, «Маяк» и «Радио России». По отзывам пользователей, качество цифрового вещания значительно выше аналогового, картинка высокой чёткос-

ти, без всяких помех. Аналогичное качество предлагает спутниковое ТВ, но его подключение обходится клиентам, как минимум, в два раза дороже. Кроме того, по «спутнику» не передаются программы регионального телевидения. А в «цифре», как пообещали в департаменте информационных технологий, такая возможность есть: совсем скоро в Смоленске запустят центр кодирования и мультиплексирования, что позволит жителям области смотреть региональные программы с местными врезками.

Стоит ли спешить с покупкой цифровой приставки? Пожалуй, не стоит: во-первых, могут возникнуть сложности с самостоятельной её настройкой, во-вторых, не факт, что в вашей деревне уже доступен цифровой сигнал. Поэтому лучше обратиться за помощью к человеку знающему, такие специалисты в Починке есть, объявления об их услугах расклеены по городу.

Официальную информацию по вопросам, связанным с переходом на цифровое эфирное телерадиовещание, можно получить в Центре консультационной поддержки по адресу: г. Смоленск, ул. Октябрьской революции, д. 6А, тел. 8 (915) 640-86-24.

И. ГУЛЕНЦОВА.

пондентам главного печатного издания страны, что данный «вопрос находится в высокой степени проработки». В России сегодня 2,1 миллиона детей не получают алименты, из них 500 тысяч живут в семьях с уровнем жизни ниже прожиточного минимума.

ПИСЕМ СЧАСТЬЯ БОЛЬШЕ НЕТ

Как сообщает «Российская газета» (№276 от 29 ноября), Госдума приняла поправки в пенсионное законодательство, избавив 80 миллионов россиян от «писем счастья», которые те получали ежегодно.

Теперь рассылка посланий гражданам с информацией о состоянии пенсионных счетов отменена. А нужные сведения каждый желающий может получить на сайте госуслуг или, обратившись в Пенсионный фонд России, который депутаты обязали раз в год давать гражданам информацию об их накоплениях — по почте или посредством e-mail.

Благодаря принятым поправкам в закон Пенсионный фонд уже сэкономил 3 миллиарда рублей.

■ Поклон ветеранам

ВСЯ ЖИЗНЬ — В ТРУДЕ...

В ноябре четверо ветеранов войны и труда, проживающих в разных населенных пунктах нашего района, отметили 90-летие. Каждому из них вручены поздравительные адреса от президента России В.В. Путина, от руководителей района и администраций поселений, а также подарки от отдела социальной защиты и районного совета ветеранов.

Лидия Михайловна БУЛАТКИНА родилась в деревне Литвиново, недалеко от Стодольица. До войны окончила кооперативный техникум, работала в заготовконторе, потом в сельпо счетоводом, бухгалтером. Самые тяжёлые воспоминания связаны с годами оккупации. Но все невзгоды перенесла достойно. В мирное время честно трудилась, воспитала с мужем-фронтовиком двоих сыновей.

Старость свою Лидия Михайловна считает счастливой: живёт в большой благоустроенной квартире в Стодольице, окружена заботой со стороны детей, внуков. Да ещё и руководители всех уровней внимание проявляют, особенно растрогалась юбиляр, прочитав поздравительные слова от президента. «Спасибо всем, не на-

прасно мы жизнь прожили», — сказала нам на прощание.

Михаил Андреевич НАУМОВ родом из деревни Россож Мурьинского сельского поселения. Прошёл всю войну от начала до конца. По возвращении с фронта поселился в деревне Васильево, трудился в совхозе «Плосковский», а затем почтальоном. И даже после выхода на пенсию ещё не один год доставлял корреспонденцию из Мурьина в Васильево. Человек надежный, ответственный, доброжелательный — таким знают Михаила Андреевича земляки.

Свой 90-й день рождения он отмечал в городе Смоленске, где не так давно справил новоселье в квартире, полученной по сертификату участника Великой Отечественной войны.

* * *

Надежда Ильинична СТАРОСТЕНКОВА (на снимке) — коренная жительница Рябцева, и вся её судьба связана с малой родиной. Окончила Московский технико-инженерный институт, трудилась на железной дороге.

Со слезами вспоминает о войне. В годы оккупации её, как девушку грамотную, да ещё и неплохо знавшую немецкий язык, обязали составлять списки жителей деревни для регистрации и выдачи пропусков. Надежда Ильинична с риском для жизни старалась не указывать еврейские имена и фамилии, спасая таким образом людей от гибели. Позднее прятала советского лётчика, сбитого под Смоленском, а выйдя, помогла ему переправиться в партизанский отряд.

После войны продолжала трудиться на железной дороге. Отмечена многочисленными грамотами и профессиональными наградами. И в 90 лет старается сохранять оптимизм и активный интерес к жизни.

* * *

Екатерину Андреевну БАЛАНДИНУ (90 лет исполнилось 27 ноября) чествовали в Дербужском Доме культуры, куда её пригласили вместе с супругом. Глава Краснознаменского сельского поселения О.В. Грибовский организовал праздничное чаепитие, работники ДК подготовили небольшую литературно-музыкальную композицию, где в адрес именинницы и её близких постарались сказать много тёплых слов. Екатерина Андреевна из многодетной крестьянской семьи, рано начала трудиться. Всю жизнь проработала в колхозе. Воспитала вместе с мужем четверых детей, которые выросли самостоятельными хорошими людьми. И хотя сейчас разъехались из родного дома, у всех свои семьи, родителей не забывают, часто навещают, помогают по дому, на огороде, с заготовкой дров.

В. ЗЕРНОВ,
председатель районного совета ветеранов и инвалидов.

На снимках: супруги Баландины.



■ На заметку

ПЕНСИОННЫЙ СТАЖ ДЛЯ МАМ

В Государственной Думе поддержали предложение вице-преьера по социальной политике О. Голдеев о пенсионном стаже для женщин, имеющих детей.

После разработки и утверждения соответствующих поправок в законодательство женщинам будет включаться в трудовой стаж весь период времени, проведённого в декретном отпуске, независимо от количества детей.

ГОСФОНД ПО ВЫПЛАТЕ АЛИМЕНТОВ

«Российская газета» также информирует о создании госфонда по выплате алиментов. Помощь будет оказываться детям, чьи отцы уклоняются от выплат.

Вице-спикер Госдумы Л. Швецова рассказала корреспон-

Новые инициативы власти

«НАРОДНАЯ ЭКСПЕРТИЗА».
ПОД КОНТРОЛЕМ ГУБЕРНАТОРА

Губернатор Смоленской области Алексей Островский обращается к неравнодушным жителям и политическим партиям

Уважаемые жители Смоленской области!

Скандалы с участием представителей местных властей побудили меня выступить с инициативой, осуществление которой может качественно изменить отношения между властью и жителями нашей области.

Недопустимо, когда чиновник, облеченный властью, бежит от людей и хамит. Недопустимо, когда глава поселения собирает на бюджетные деньги купить роскошный автомобиль, абсолютно игнорируя мнение жителей по этому поводу.

Это недопустимо! Однако, если формально никакой закон не нарушен, то ни губернатор, ни силовые органы не вправе применять санкции к таким чиновникам. Они находятся на избранных должностях и зависят только от своих избирателей. Избиратели могут и должны действовать в таких ситуациях!

Но кто-то не знает своих прав, кто-то опустил руки и никому не верит. А иные чиновники только рады, когда народ равнодушен и неорганизован.

Поэтому я ставлю перед собой цель – вернуть смолянам веру в свои силы и заставить чиновников всех уровней считаться с избирателями не только перед выборами, а в постоянном режиме. Нужна система тотальной народной экспертизы действий

властей. Все вы знаете, насколько сложна финансовая ситуация в области. Поэтому, чтобы бережно и с умом распоряжаться тем, что есть, мы с вами можем сделать следующее:

1. Народная экспертиза планирования.

Не чиновникам в высоких кабинетах, а именно жителям виднее, что им нужно в первую очередь на их территории.

2. Народная экспертиза исполнения.

Предлагаю внедрить такую систему народного контроля за работой органов власти и обслуживающих организаций, чтобы качество этих работ соответствовало стандартам и выделенным средствам.

Особенно это касается сферы ЖКХ, где, по недавнему заявлению Генерального прокурора России, надзор со стороны его ведомства уже недостаточно эффективен. Помочь может только народ, который видит своими глазами, что и как делается на самом деле.

Кого надо привлекать в качестве «народных экспертов», чтобы эта система заработала?

Во-первых, это должны быть люди, безусловно уважаемые среди соседей и своего профессионального сообщества. Только в этом случае такие «на-



родные эксперты» будут иметь право выступать от их имени.

Во-вторых, это должны быть материально незаинтересованные и независимые от властей люди. Смешно, если контролировать качество работы управляющей кампании будет родственник её начальника.

В-третьих, нужны активные и бесстрашные, которые не побоятся дать понять чиновникам, что те подконтрольны, что с приходом губернатора Островского по-тихому в кабинетах распределять деньги больше не получится. Со своей стороны я обязуюсь обеспечить защиту «народным экспертам».

Забегаю вперед, скажу, что когда я буду инспектировать область, то обязательно буду лично встречаться с «народными экспертами» и сопоставлять отчеты местного начальства с тем, что говорит народ.

Как выявить таких людей и побудить их к совместной работе?

Вот в этом вопросе мне одному не справиться. Именно по-

этому я обращаюсь за помощью ко всем политическим партиям области. Если вы согласны с необходимостью «народной экспертизы», то помогите найти таких людей и организовать их работу на местах.

Главное, о чем прошу – если будете делать «для галочки», то лучше вообще не делайте.

Попытки создать различные формы народного контроля предпринимались в современной России неоднократно, но почти всегда только на бумаге. Именно поэтому я прошу принципиально отказаться от любого популизма и формализма при создании системы «народной экспертизы».

На Смоленщине сложилась уникальная для России ситуация.

Уникальность ее заключается в том, что, во-первых, руководство областью доверено представителю оппозиционной партии, во-вторых, идет обновление «Единой России» на территории региона. Поэтому у нас есть возможность вернуть людям подлинное самоуправление и самоуважение.

Наверняка некоторые политики будут привычно критиковать мое начинание. Однако их критике я буду только благодарен, если она будет содержательна и объективна, поскольку хочу, чтобы система «народной экспертизы» не осталась благим намерением, а заработала по-настоящему.

Заранее благодарю всех, кто готов подключиться к работе!

С уважением

Алексей ОСТРОВСКИЙ.

Наши земляки

ОСИНИН (Фёдоров) Владимир Самсонович родился 8 декабря 1923 года в Лядах (ныне территория Ленинского сельского поселения). Участник Великой Отечественной войны. Поэт и прозаик, член Союза писателей с 1951 года.

Носит фамилию своего школьного друга, с которым за одной партой сидели в Луческой школе. Этот шаг Владимир Самсонович в одном из интервью объяснил так:

«Володя Осинин серьезный парнишка был, начитанный. Все мы мечтали о какой-то профессии. Так вот на этот вопрос Володя всегда непременно отвечал: «Белинским». А потом Великая Отечественная всё перечеркнула. В первые дни войны мы шли через Бесищево на Ельню, Выходы, Угру, Юхнов, Калугу. Без всякой подготовки, можно сказать, вступали в бой. И моего друга детства, боевого друга не стало. В знак нерушимой солдатской верности, над которой не властна даже смерть, я взял его фамилию своим литературным псевдонимом. Об этом рассказывается в стихотворении «Память», где есть такие строки:

Чтоб ты рядом в строю
Находился с живыми,
Ненавидя врагов
И очизну любя,
Я по праву беру твоё светлое имя –
Буду жить, как солдат,
За тебя, за себя».

Окончил Смоленское педагогическое училище и один год перед войной работал в Ананьинской начальной школе. С фронта – в танковое училище. Воевал в составе 3-го гвардейского Сталинградского механизированного корпуса. Первое стихотворение было опубликовано в районной газете «Починковский колхозник» (ныне «Сельская новь»). Всерьёз начал писать стихи на фронте и печатался в газете 49-й армии «За Родину». Окончил Литературный институт имени М. Горького. После войны служил в группе советских войск в Германии, в Румынии, работал в газете «Красная звезда».

Автор более 20 поэтических сборников и романов. Из стихов можно отметить книги «Голоса дождей», «Прикосновение к любви», «Поединок», из прозы – романы «Чёрное солнце», «Вторая атака», «Полигон», «Тихое поле», в котором события происходят на Смоленщине и даже в Починковском районе. Его книги с дарственными надписями хранятся в районном историко-краеведческом музее.

Живёт в Москве.

НИКИТЕНКО Кузьма Ефимович родился 10 декабря 1885 года в Липках (ныне Давыдовское сельское поселение). Герой Социалистического Труда (26.04.1967). Полный кавалер «Шахтёрской славы». Почётный шахтер.

Выходец из многодетной бедной семьи. В Донбассе с 1906 г.: коногон, навалотбойщик, крепильщик. Участник революционных событий 1917 г. и гражданской войны. После Великой Отечественной войны – начальник участка, восстанавливал разрушенные шахты, один из известных мастеров добычи угля.

Умер 15 марта 1967 года в г. Енакиеве Донецкой области. (Украина).

СОЛОВЬЁВ Владимир Борисович родился 10 декабря 1961 года в г. Белово Кемеровской области. Кавалер медали ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени. Заслуженный работник сельского хозяйства. Награжден Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Депутат районного Совета третьего созыва.

Окончил Всесоюзный сельскохозяйственный институт (ВСХИЗО, 1990). Квалификация по образованию экономист-организатор сельхозпроизводства. Трудовой путь в Починковском районе начинал электриком госплемзавода имени Коминтерна, а затем был председателем профсоюзного комитета этого хозяйства. В колхозе «Дружба» с апреля 1986-го: заместитель председателя, председатель (с февраля 1989 года по настоящее время. Ныне СПК «Дружба»).

В.Б. Соловьёв постоянно изучает передовой опыт, бывает в командировках и за рубежом. Сельхозкооператив «Дружба» – передовое хозяйство Смоленщины по основным экономическим показателям.

Краткие биографические данные о В.Б. Соловьёве занесены в энциклопедию «Лучшие люди России» (ООО «Издательство Спец-Адрес», 2005).

В. САВЧЕНКОВ.

Льготная ипотека для учителей

77 молодых учителей улучшили жилищные условия при поддержке областной администрации.

Губернатор Алексей Островский утвердил долгосрочную целевую программу «Льготная ипотека для молодых учителей Смоленской области» на 2012–2015 годы.

Как правило, молодые учителя не имеют доступа на рынок ипотечного кредитования из-за неспособности накопить необходимые средства на первоначальный взнос, а также из-за непосильных условий для приобретения собственного жилья в целом. Государственная поддержка в нашем регионе – это программа, направленная на повышение доступности ипотечных кредитов, – способна изменить ситуацию и помочь молодым учителям приобрести жилье. Кроме того, она призвана решить и проблему нехватки и оттока квалифицированных кадров из общеобразовательных учреждений. Поддержка молодых учителей при решении жилищной проблемы станет основой создания семей, повлияет на улучшение демографической ситуации в облас-

ти. Возможность решения жилищной проблемы, в том числе с привлечением средств ипотечного кредита, создаст стимул к повышению качества трудовой деятельности и уровня квалификации.

Господдержка осуществляется путем предоставления социальной выплаты на оплату первоначального взноса по ипотечному кредиту и компенсации части расходов по уплате процентов за пользование ипотечным кредитом. С помощью программы «Льготная ипотека для молодых учителей Смоленской области» на 2012–2015 годы 77 человек на данный момент уже смогли улучшить свои жилищные условия, выплатив первоначальный взнос по ипотечному кредиту.

Общий объем финансирования программы составляет 123 млн. 393 тыс. рублей, в том числе почти 11 млн. рублей – средства федерального бюджета, 35,5 млн. рублей – средства областного бюджета и 77 млн.

рублей из внебюджетных источников (в данном случае это ипотечные кредиты, полученные молодыми учителями – участниками программы в банках на приобретение в собственность жилого помещения экономкласса).

Справочная информация

Определение «молодой учитель» применяется к учителям государственных образовательных учреждений и муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, в возрасте до 35 лет.

Под жилым помещением экономическое класса понимается жилое помещение – квартира в многоквартирном доме, соответствующая показателям, требованиям и параметрам, предусмотренным для квартир в многоквартирных домах Методическими рекомендациями по отнесению жилых помещений к жилью экономического класса, утвержденными приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 28.06. 2010 №303.

В районном Совете депутатов

ЗА ЧИСТОТУ ВСЕМ МИРОМ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

«Население не соблюдает правила вывоза мусора, – отметил Ю.Р. Карипов, – на площадки тащат крупногабаритные предметы (старую мебель, отслужившие холодильники и другое), ботву с огородов. Пора приучать людей, что для этих целей они должны заказывать отдельный транспорт или сами по талонам, взятым в ЖКХ, вывозить такие отходы на свалку. Задача же власти совместно с органами правопорядка контролировать каждую контейнерную площадку и через административную комиссию наказывать тех, кто живет не по правилам».

Поднимался вопрос и о недобросовестности большого числа предпринимателей, руководителей предприятий и организаций, которые вывозят ТБО на контейнерные площадки, но договора с коммунальными службами заключают лишь единицы. Здесь тоже большое поле деятельности, чтобы привлечь всех к работе по правилам.

Депутат райсовета, начальник Стодольского ЖЭУ М.М. Шувалов отметил, что сложно бороться со стихийными свалками. В Стодольце в местах некоторых свалок установили специальные большие емкости для мусора, не помогло – вся посадка по улице Пушкина –

сплошная свалка. Однако, как заметил В.И. Аринченков, депутат райсовета, член районной административной комиссии, за последнее время из поселения поступило в административную комиссию только 2 протокола на нарушителей чистоты.

Н.В. Палалого вновь предложил провести весной месячник по благоустройству, инициаторами и организаторами, считает он, могут и должны выступить депутаты в своих округах.

По итогам заседания рекомендовано администрации района обсудить проблему вывоза ТБО и санитарной очистки территорий поселений на совещании с главами, руководителями предприятий и организаций, предпринимателями, а весной вернуться к этому вопросу.

Кроме того, депутаты райсовета рассмотрели вопрос о внесении изменений и дополнений в бюджет текущего года, увеличив доходную и расходную части на 9138,5 тыс. рублей за счет безвозмездных поступлений из области. Утвердили предложенное администрацией района распределение этих средств, в том числе на возмещение расходов на содержание детского сада «Птенчик» (Шталоново-1), на открытие дополнительной группы в детском саду №4 в Починке, на пуско-наладочные работы котельной школы №2.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

День за днём

ВЫРАСТЕТ ЗАРПЛАТА
ПЕДАГОГОВ

Пресс-служба администрации области сообщает, что по поручению губернатора Алексея Островского его первый заместитель Михаил Питкевич провел рабочее совещание по вопросу внесения изменений в областной бюджет на 2012 год.

Во исполнение Указа президента России «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», связанных с повышением зарплаты бюджетникам, Алексей Островский принял решение внести в областную Думу поправку о дополнительном выделении 26 миллионов рублей на увеличение декабрьской зарплаты всех педагогических работников Смоленской области до прогнозируемой средней зарплаты по региону в 2012 году – 18300 рублей.

КОНКУРС ЧТЕЦОВ

На прошедшем областном слёте исполнителей стихов, посвященном 1150-летию празднования дня основания Смоленска. В нём участвовали обучающиеся и студенты начального и среднего профессионального образования, в числе победителей вошла первокурсница ПУ-29 Екатерина Зияева.

Своих чтецов на конкурс направили 23 образовательных учреждения. Е. Зияева выбрала стихотворение смоленской поэтессы Натальи Исаевой-Горецкой «...Вокруг Успенского Собора». В училище ей помогли подготовить видеопрезентацию для сопровождения выступления. Главным залогом успеха Екатерины стало то, что ей удалось самой почувствовать эмоциональный настрой автора.